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УДК 692.522

ПІДСИЛЕННЯ ТА ЗАМІНА ПЕРЕКРИТТІВ

Є. А. БАКУЛІН, к.т.н., доцент;
Н. О. ЖАДАНЮК, студент

Національний університет біоресурсів і природокористування України
Е-mail: zadanuk@gmail.com, bakulin959@ukr.net

Горищні  та  міжповерхові  перекриття  є  важливим  і  значущим
конструктивним елементом будівель і споруд. Роботи щодо їхнього утримання
й ремонту потребують значних витрат. Питома вага ремонтних робіт становить
14...3 3  %.  Перекриття  в  будівлях  різних  років  відрізняються  великою
різноманітністю  конструктивних  рішень.  Вони  мають  різні  прогони  між
капітальними стінами і зазвичай, виконуються з матеріалів, неоднакових за
довговічністю.  Найчастіше  застосовують  несучі  конструкції  перекриттів  по
дерев’яних і металевих балках із дерев’яним або залізобетонним заповненням, а
також збірні й монолітні залізобетонні перекриття [1].

До перекриттів висувають такі експлуатаційні вимоги:
→  мають  бути  міцними,  тобто  витримувати,  не  руйнуючись,

проектне розрахункове навантаження й не утворювати наднормативних
прогинів;

→  вирізнятися  необхідним  термічним  опором,  якщо  розподілені  ними
приміщення мають різну температуру;

→ забезпечувати необхідну звукоізоляцію приміщень;

mailto:zadanuk@gmail.com
mailto:bakulin959@ukr.net


XІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

370 

→  вирізнятися  необхідними  волого-  й  газонепроникністю  для  сирих  і 
технічних приміщень відповідно.  

Горищні перекриття необхідно обстежувати не рідше одного разу на 
п’ять років. Для цього видаляють засипний утеплювач і змазування з 
найближчих до зовнішніх стін ділянок завширшки близько 1 м і оглядають 
дерев’яні частини перекриття [2]. У разі виявлення уражених гниллю ділянок ці 
конструктивні елементи необхідно замінити, провести додаткове 
антисептування прилеглих дерев’яних конструкцій і укласти на місце 
утеплювач та засипку. На рис.1 наведений приклад конструкції дерев’яної 
плити перекриття горища. 

 

 
Рис.1. Конструкція дерев’яної плити перекриття горища 

 
У разі наявності значної «хиткості» перекриттів необхідно їх 

розвантажити, видаливши зайве навантаження (сейфи, книжкові шафи, 
обладнання) і зробити перевірочний розрахунок на міцність та жорсткість. У 
разі необхідності ремонтують і підсилюють перекриття шляхом замінення 
пошкоджених балок, установлення додаткових балок і замінення засипки 
надлегких матеріалів. 

У разі появи темних смуг на стелі верхнього поверху, що свідчить про 
промерзання металевих балок перекриття, необхідно їх утеплити, влаштувавши 
вздовж балок дерев’яні короби і засипавши їх ефективним утеплювачем, 
попередньо вкривши балки гідроізоляційним матеріалом.  

Під час вибору способу щодо ремонту й посилення перекриттів необхідно 
брати до уваги подальші терміни використання будівель і споруд. Якщо термін 
використання будівель і споруд не перевищує 20...25 років, то варто 
максимально використати наявні несучі конструкції, обов’язково зберігаючи 
несучі перегородки. При триваліших термінах використання й неможливості 
використати наявні системи перегородок необхідно передбачити 
розвантажувальні металеві прогони з додатковими внутрішніми опорами або 
замінити перекриття. 

Під час проведення ремонтно-будівельних робіт щодо перекриттів 
зазвичай застосовують такі види робіт [1]: заміна балок, посилення кінців балок 
біля опор або в прогоні, усунення наднормативних прогинань, відновлення 
тепло- й звукоізоляційних властивостей заповнення, повна або часткове 
замінення накату й підшивки, часткове або повне замінення перекриттів.  
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Дерев’яні балки, підкладки та інші елементи перекриттів антисептують у 
централізованому порядку. Металеві деталі кріплення (болти, анкери, хомути) 
необхідно захистити від корозії. 

Під час влаштування звуко- або теплоізолювальної засипки необхідно 
брати до уваги, що сумарна маса перекриття не повинна перевищувати 
250...300 кг/м2 .  

У процесі експлуатації зазвичай пошкоджуються окремі ділянки 
дерев’яних балок, здебільшого біля опор, на відстані до 80 см від стін. У цьому 
разі згнилі ділянки балок замінюють новими, виконаними у вигляді дощатих 
бічних накладок, і металевими протезами.  

Під час протезування балок навантаження від ремонтованої ділянки 
перекриття передають за допомогою тимчасових стояків, що встановлюються 
на відстані до 1,5 м від стіни, на перекриття, яке розташовується нижче. На 
рис.2  приклад конструкційної схеми перекриття дерев’яними балками.  

 
Рис. 2. Конструкційна схема перекриття дерев’яними балками 

 
Під час ремонту перекриттів по металевих балках виконуються такі види 

робіт: повна заміна перекриттів, заміна дерев’яного заповнення на 
залізобетонне з одночасним посиленням несучих металевих балок, ремонт або 
посилення бетонних (цегляних) склепінь.  

Під час заміни перекриттів по металевих балках технологічний процес 
містить такі операції: установлення й закріплення риштування; додаткове 
посилення несучих елементів; транспортування деталей конструкцій і 
матеріалів; посилення й перекладання наявних ділянок стін; посилення 
нерозбірних конструкцій перекриття; влаштування гнізд у стінах під металеві 
балки; монтаж балок із установленням розпірок із дерев’яних брусків для 
забезпечення жорсткості в горизонтальній площині; замонолічування кінців 
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металевих балок у гніздах і влаштування заповнення з плоских залізобетонних 
плит.  

Під час змінювання функційного призначення будівель і споруд зазвичай 
збільшується навантаження на перекриття. У цьому разі виникає необхідність 
посилення металевих балок перекриттів.  

Найпростішим способом збільшення несучої здатності металевих балок є 
збільшення їх перетину. Для цього на ділянці найбільших напруг до нижньої 
або обох полиць балки приварюють металеві пластини або встановлюють і 
прикріплюють до верхнього пояса додаткові балки. 

Ефективніший метод змінювання статичних схем роботи елементів 
перекриття – перетворення розрізних металевих балок на нерозрізні [3]. 
Розрізні балки зварюють, посилюючи місця стику металевою накладкою по 
всій ширині елемента. Накладка повинна заходити на кожну балку не менше 
ніж на 100 мм. На рис. 3 наведений приклад конструктивної схеми перекриття. 

 
Рис. 3. Конструктивна схема перекриття 

У процесі проведення реконструкції або капітального ремонту будівель і 
споруд під час влаштування перекриттів застосовують різні збірні залізобетонні 
конструкції і елементи [3]: балки, колони, ригелі, плити перекриттів, 
дрібнорозмірні елементи.  

Монтаж перекриттів з великорозмірних елементів обумовлюється 
конструктивними особливостями ремонтованої будівлі або споруди, технічного 
стану її несучих конструкцій. Він включає підготовчі та монтажні роботи. 

Для виявлення дефектів під час експлуатації перекриттів по металевих  
балках  необхідно  розкрити  підлоги  й  оглянути  стан  конструкції 
перекриттів, звертаючи до того ж увагу на таке:  

– стан і достатність засипки, особливо в горищних перекриттях;  
– стан підшивки й надійність її кріплення до балок; 
– утеплення металевих балок горищних перекриттів, а також у місцях 

їхнього закладання в міжповерхових перекриттях.  
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У  разі  необхідності  ремонтують  і підсилюють перекриття шляхом 
замінення пошкоджених балок, установлення додаткових балок і замінення 
засипки надлегких матеріалів [3]. У разі появи темних смуг на стелі верхнього 
поверху, що свідчить про промерзання металевих балок перекриття, необхідно 
їх утеплити, влаштувавши вздовж  балок  дерев’яні  короби  і  засипавши  їх  
ефективним  утеплювачем, попередньо вкривши балки гідроізоляційним 
матеріалом.   
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